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Jacir Assaf
Jacir Assaf nasceu na cidade de Osasco, mais precisamente no Km 

18, em 27 de maio de 1944. É filho dos saudosos sr. Clóvis Assaf e sra. 
Amélia Bellini Assaf. São seus irmãos o inesquecível James, o 
primogênito José e o Jair, que foi parlamentar em sete legislaturas, 
presidente da Câmara de Osasco, vice-prefeito e secretário municipal.

A família, de origem humilde, tem ascendência sírio-libanesa por 
parte dos Assaf e italiana pelos Belinni. Sr. Clóvis começou a trabalhar 
ainda muito jovem e foi funcionário público federal. Casou-se em 1939 
com Amélia Bellini, que conheceu ainda na infância. Na época da 
união, ela trabalhava na fábrica de conservas Jimmy.

Clóvis Assaf chegou em Osasco aos 15 anos de idade, vindo de 
Mineiros do Tietê/SP. Cultivou amizades e lutou ativamente pela 
emancipação do município. Foi eleito vereador na primeira legislatura 
(1962 a 1966) e reeleito nas três seguintes, tendo sido presidente do 
Legislativo Municipal de 1970 a 1972.

A família Bellini Assaf mantém uma relação de carinho com a Vila 
Isabel. Na época em que se mudaram para lá, em 1952, passaram a 
residir na Rua Arminda Beranger. Naquela época, existiam poucas 
residências no local e as ruas não eram pavimentadas. Tampouco havia 
água encanada, iluminação pública, igrejas, escolas, comércio e 
transporte. Jacir recorda que, apesar das limitações, eram muito felizes.

Marcelo Hiroshi Lima
Marcelo Hiroshi Lima, nascido na capital paulista em 20 de junho de 

1980, é filho do inesquecível sr. Artur Fernandes Lima e da sra. Simone 
Hiroshi Lima. Tem uma irmã, a Luciana.

Em 1986, os pais de Marcelo fundaram a Simart Comércio, 
Serviços e Montagem de Equipamentos Ltda, empresa especializada 
na produção de brindes personalizados e acessórios promocionais 
para empresas. Inicialmente, as atividades eram focadas na 
comercialização de maquinário de estamparia e oferecimento de 
cursos de silk screen, método utilizado para impressão em tecidos. 
Com a empresa já estabelecida, no início dos anos 1990, surgiu a ideia 
de também produzir bandeiras oficiais de municípios, estados, países 
e institucionais para órgãos públicos e empresas privadas.

Com muita consciência, Marcelo diz que “a bandeira tem o papel de 
representar a instituição. É como se fosse uma foto de uma pessoa 
querida, de um lugar importante, de um solo sagrado”. Trabalhando 
sempre com muito respeito aos clientes, a empresa foi crescendo e 
conquistando mercado.

Em 1999, com a partida do sr. Artur, Marcelo assumiu juntamente 
com sua mãe os negócios da família, com a responsabilidade de fazer 
com que a empresa continuasse a crescer. Para ele é uma grande 
honra seguir com o legado deixado por seus pais, além de ser um 
exemplo para seus filhos, Yuri e Yago.

Biografia

Iniciou seus estudos no Grupo Escolar da Rua Hildebrando de Lima, hoje EMEF Prof. João Larizatti. 
Seguindo a tradição da família, Jacir foi vereador na VIII Legislatura, de 1993 a 1996, época em que seu 
irmão Jair Assaf foi eleito vice-prefeito na chapa do prefeito Celso Giglio, tendo assumido 
concomitantemente a Secretaria da Habitação.

Entre suas lembranças mais presentes, estão as visitas aos bairros de Osasco, quando conversava com 
a população e buscava atender às suas demandas. Além de parlamentar, trabalhou por quase 19 anos no 
banco Bradesco. Na Prefeitura de Osasco foi responsável pelo tráfego leve e fiscalização de produtos 
alimentícios.

Jacir tem cinco filhos: Silmara, Sandro, Sirlei e as gêmeas Lilian e Luciene, todos de seu casamento com 
a sra. Maria Ogeda Peres. Também é avô da Vitória, Fernanda, Eduarda, Elisa, Maiane, do Gustavo e 
Leonardo.



Marcelo Rios da Cunha

Marcelo Rios da Cunha nasceu na cidade de Recife/PE, em 
30 de julho de 1969. É filho do sr. Breno Cunha e da sra. Josélia 
Rios da Cunha. Tem uma irmã, a Adriana.

Concluiu o ensino médio no Colégio Marista, em Recife. 
Posteriormente, em 1994, graduou-se em direito pela Pontifícia 
Universidade Católica de Pernambuco – PUC/PE e foi estagiário 
na prefeitura de sua cidade natal. Concluiu pós-graduação em 
recursos humanos na Faculdade Integração Zona Oeste - FIZO, 
em Osasco, consolidando assim sua atuação nas áreas de 
direito e administração.

Bastante comprometido, Marcelo é conselheiro do Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA. 
Também já participou do Conselho Municipal de Assistência 
Social e do Conselho de Alimentação Escolar da Cidade de 
Osasco. Está na Juco desde 1998. Lá chegou pelas mãos do 
querido professor Daniel Barbosa, a quem dedica sua formação 
humanística e profissional.

Marcelo é casado com a professora Daniela Yuri. É pai do 
Daniel, tio do Rafael e do Guilherme.



Programa Nossa História reforça orgulho das 
pessoas de serem osasquenses

Homenageados agradeceram a cidade pelo acolhimento que receberam

Por Ana Luisa Rodrigues

A edição do Programa Nossa História, realizada na manhã desta quinta-feira (23), reforçou o 
papel dos emancipadores na formação de Osasco, quando os homenageados demostraram sua 
gratidão a todos os que escreveram e escrevem a história da cidade.

Jacir Assaf, Marcelo Hiroshi Lima e Marcelo 
Rios da Cunha conduziram e hastearam, 
respectivamente, as bandeiras do Brasil, de 
São Paulo e de Osasco. Todos agradeceram o 
convite para participar da solenidade e falaram 
sobre a emoção do momento.

“É uma grande honra para mim e para meus 
colaboradores estarmos aqui recebendo essa 
homenagem”, declarou Marcelo Hiroshi Lima, 
sócio-proprietário da Simart - Comércio de 
Bandeiras Ltda.

Gerente-administrativo da Juventude Cívica 
de Osasco (JUCO), Marcelo Rios da Cunha 
citou o papel de todos que lutaram por Osasco, especialmente a JUCO, pelo seu papel 
desempenhado na formação de jovens.

“Fico feliz em ser homenageado por essa cidade que me acolheu e me abraçou. Em nome da 
JUCO, que tem o trabalho de qualificar os jovens para o mercado de trabalho, agradeço a todos. Nós 
nos unimos ao trabalho de muitos na formação dessa cidade e a educação, a qualificação dos jovens, é 
um dos melhores caminhos para fazer Osasco crescer e se desenvolver ainda mais”, declarou Cunha.

Vereador na VIII Legislatura, Jacir Assaf 
contou um pouco da história de sua família na 
cidade. A história dos que integram o grupo de 
emancipadores e do papel das pessoas para 
transformar a cidade.

“Continuem na marcha porque o merece 
nossa contribuição. Quero agradecer a todos 
que tornaram possível essa oportunidade de 
estar aqui. Com certeza essa homenagem 
ficará nos nossos corações e nos corações de 
nossas famílias”, agradeceu Assaf, ao 
relembrar de histórias de sua infância.

Acompanhando o irmão, o também ex-
vereador Jair Assaf se lembrou das histórias da família e falou que teve o prazer de votar em seu 
pai e em Hirant Sanazar na primeira eleição do município, em 1962.

“Eu tive a honra de votar no meu pai e no Hirant em 1962, eu precisava votar. Meu pai costumava 
falar: 'faça o bem sem ver a quem' e isso nos trouxe aqui. De 1962 para cá a nossa cidade cresceu 
muito. Temos orgulho de dizer que somos osasquenses. Essa cidade recebe a todos de braços 
abertos”, disse Jair Assaf.

Vice-presidente da Frente Parlamentar 
Nossa História, o vereador Josias da Juco 
(PSD) agradeceu o trabalho de todos, 
principalmente dos emancipadores, que 
tornaram real a história de uma grande cidade.

“Os emancipadores começaram a luta para 
que as pessoas que estão chegando deem 
continuidade ao trabalho. A cidade só cresce se 
quem chega contribui também, como vocês 
fazem. Foram homens e mulheres que lutaram 
pela emancipação, não faltou o empenho de 
ninguém. Como não falta nos dias de hoje”, 
apontou o parlamentar.


